

# 江成在全市森林防灭火工作专题会议上强调 **看住山 护住林 盯住人 管住火**

本报讯(YMG全媒体记者)3月19日上午,市委、市政府召开全市森林防灭火工作专题会议,省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持并传达全国森林草原防灭火工作视频会议和省领导批示精神,市委副书记、政法委书记牟树青出席,市委常委、副市长于胜涛通报有关情况,市领导于锋、包华、王松杰出席。

江成强调,当前我市森林防灭火形势严峻、压力巨大,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,

认真落实中央决策部署和省委、省政府工作要求。要以最负责的态度严阵以待、严防死守,提高政治站位,保持清醒头脑,各司其职、各负其责,齐心协力做好森林防灭火工作。要以最过硬的举措筑牢防线、守住底线,把火源管控作为重中之重,狠抓源头预防、宣传引导、打击震慑、应急备勤,综合运用地面巡护、卫星监测、视频监控等手段,将风险发现在萌芽之时、化解在成灾之前。要以最严实的作风狠抓执行、大抓落实,严之又严抓人防,细之又细抓闭环,实之又实抓推进,

把责任和措施细化到每个区域、每个环节、每个岗位、每个人,把监管措施抓到边、落到底、严到份、督到根,真正打通执行落实的“最后一公里”。要以最强力的督导动真碰硬、严查严改,采取“四不两直”方式深入一线明察暗访,对发现问题隐患现场反馈、责令整改,紧盯不放、一抓到底。要以最严厉的问责传导压力、压实责任,拧紧区市属地、行业监管等责任链条,以真正看住山、护住林、盯住人、管住火的实际行动,切实维护人民群众生命财产安全。

郑德雁强调,要盯紧重点时段、重点区域、重点人群,从严从实落实各项防范措施,坚决把火源挡在山下林外。要聚焦重点林区、输配电设施等关键部位,全面排查各类风险隐患,扎实做好林下可燃物清理,推动问题彻底整改。要强化预警监测和应急响应联动,快速科学高效处置突发火情,确保群众和扑火人员安全。要进一步完善路网、水网、监测网、阻隔网等基础设施,全面提升本质安全水平。

会议采取视频形式,各市区设分会场。

## 森林“防火码”升级更新

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杜善胜 马文婧)近日,市自然资源和规划局对森林“防火码”进行了升级更新,健全了反向扫码功能,方便不会使用智能手机的老年人。

“防火码”是市自然资源和规划局组织研发的微信小程序,依托云计算、大数据、物联网、移动互联等新一代信息技术,以卡口二维码为抓手构建的一套“人为火防控”体系,具备信息登记、宣传教育等功能。推广使用“防火码”能建立进山入林人员大数据,通过后台管理实现实时查询、分析、统计、有效防控人为火源,科学开展火情原因分析及追溯。

## 市区15座隧道全面清刷保洁

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋倩倩 李畅 摄影报道)隧道是城市交通网络中重要的一环,一条条隧道将烟台这座山海之城连接贯通,隧道通行也成为许多港城市民出行的首选。近日,市城管局市政养护中心对市管15座隧道全面清刷保洁,保证隧道内行车安全及设备运行的稳定性。

隧道空间较为封闭,过往车辆产生的尾气、泥污和扬尘混合在一起,极易在隧道内壁及标识等设施上形成污渍,不仅影响美观,而且削弱了照明效果。

18日晚上,记者来到了黄金顶隧道,工作人员正在对隧道进行清刷。汽车尾气、油污附着性强,清洗比较困难。为了防止高压水枪损坏隧道光电设备,工作人员分成三个组协同作业:第一组用蘸有专用清冼剂的毛刷反复刷洗,第二组



用胶棉擦进行细部清洁,第三组用专用刮板清理水渍。

市区隧道车流量较大,为确保车辆正常通行,本轮清刷作业全部采用夜间施工,晚上八点半开始,至第二天凌晨五点前撤出隧道。清刷中,他们采取单面交叉流水作业,对隧

道车辆顺行方向靠隧道一侧单幅封闭,并放置道路分流标识指示牌、养护维修警示牌等安全警示设施,形成作业安全缓冲区,确保隧道内人员安全作业、车辆有序通行。

据市中心工作人员介绍,目前已完成平顶山隧道、远

凌夼隧道、魁星楼隧道等11座隧道清刷工作;凤凰山隧道、胜利路隧道等4座隧道将在3月底清刷完毕。本轮清刷工作结束后,15座市管隧道将一改之前的“灰头土脸”,空气质量、整体洁净度、行车安全性、舒适性也将得到进一步提升。

## 社会保障卡如何注销?

咨询:社会保障卡如何注销?

答复:社保卡的正常注销方式是持卡人到社保卡发卡银行的即时制卡网点办理注销。

如果持卡人在外地不方便回烟台办理注销手续,可先通过爱山东APP、烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官网注销社保卡的社保功能。社保功能注销后,当事人可以在省内异地办理新的社保卡,待以后方便时再回烟台,到原社保卡所属银行注销社保卡的金融功能。

当一张社保卡的社保功能和金融功能都被注销了,才算办完了整个注销业务。

咨询:可以不办理实体社保卡,只领取电子社保卡吗?

答复:不可以。

电子社保卡的申领条件是持卡人已经领取实体社保卡,且实体社保卡未注销。

从2021年起,针对新申领第三代社保卡的持卡人,我市开通了电子社保卡同步申领服务。持卡人可登录同步申领渠道,经本人授权后直接使用电子社保卡。

咨询:我之前在单位被评为工伤七级,最近想申请离职,单位应按什么比例支付一次性伤残补助金?

答复:工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%;距法定退休年龄不足1年的,按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

张孙小娱 曲倩倩

## 烟台年度调引客水工作启动

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 郭清华 张海鑫)6日8时,胶东调水工程宋庄分水闸向烟台境内开闸分水;10日9时15分,莱州市王河分水口开始接引客水。这标

志着烟台2023—2024年度调引客水工作正式启动。

烟台2023—2024年度计划调引客水4000万立方米,包括莱州市600万立方米、招远市600万立方米、龙口市800

万立方米、门楼水库2000万立方米。

市水利局建立省、市、县三级部门“日调度、周协商、月通报”和突发事件应急会商机制,在沿线设立安全警示标识,加

大巡检巡查频次和力度,保障调水运行安全;加强值班值守,实行调水信息日报制度;会同市生态环境部门建立水质定期取样监测工作机制,确保调引客水水质安全。

## 市区多项建设工程核发批前公示

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市自然资源和规划局对清泉区片改造一期、潍柴弗迪电池一期工程、烟台蓝色药谷生命岛产业园配套供电工程《建设工程规划许可证》和崇文教育科技中心规划建筑设计方案进行公示。

清泉区片改造一期位于莱山区清泉路以西、泉韵南路南侧,由山东华都置业有限公司建设,规划总建筑面积68280平方米,其中地上建筑面积

47715平方米。

潍柴弗迪电池一期工程位于福山区磁阳路以东、横二路以西,由潍柴弗迪电池有限公司建设,用地面积504908平方米,建设规模307395平方米。去年10月发布的潍柴弗迪新能源(烟台)建设项目一期工程(一、二标段)设计公开招标公告显示,项目位于烟台市福山区西北部,北与烟台经济技术开发区接壤,西与蓬莱和栖霞相邻,是福山区西拓发展的重

要区域,规划用地总面积约1692亩。一期工程分为两个标段,一标段为潍柴独资公司——新能源动力科技有限公司出资建设,占地249.5亩,用地面积约16.7万平方米,总建筑面积约10万平方米。二标段为潍柴弗迪合资公司——潍柴弗迪电池有限公司出资建设,占地757.4亩,用地面积约50.5万平方米,总建筑面积约30万平方米。

烟台蓝色药谷生命岛产业

园配套供电工程位于牟平区宁海街道、大窑街道,由中韩(烟台)产业园沁水服务中心建设,自牟平区110千伏烟墩山变电站起,沿滨海东路南侧绿化带至东海路,入地敷设高压电缆,项目管网总长约8.2千米。

崇文教育科技中心位于幸福东路以西,祥祺路以南,海港小区以北,由山东贝格建筑设计有限公司设计,烟台新崇文教育科技有限公司负责建设。